Министерство культуры Красноярского края



МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ КРАЕВОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ «ЕНИСЕЙ КИНО»

enisey-kino.ru

ОГРН 1022402138912, ИНН/КПП 2460001913/246301001 Адрес: 660100, г. Красноярск, ул. Пролетарская, 153, тел. +7 (391) 243-73-01, e-mail: enisey-kino@mail.ru

25.01. 2022 F. № 51

О деятельности КГБУК «Енисей кино» за 2021 год

Краевое государственное бюджетное учреждение культуры «Енисей кино» (далее «Енисей кино») и его подразделения, являясь учреждением культуры краевого подчинения, руководствуется в своей деятельности конституцией Российской Федерации, федеральными законами, актами Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, органов государственной власти Красноярского края и органов местного самоуправления в части их компетенции, Уставом учреждения.

Местонахождение «Енисей кино»: г. Красноярск, ул. Пролетарская, 153;

его филиалов:

Канское отделение кинопроката: г. Канск, ул. 40 лет Октября, 84/1; Минусинское отделение кинопроката: г. Минусинск, ул. Свердлова, 105.

Учредителем является министерство культуры Красноярского края.

Учреждение осуществляет работу по обеспечению доступности для населения услуг кинопоказа, повышению просветительской и воспитательной роли кинематографии в Красноярском крае, развитию аудиовизуальной культуры, модернизации системы кино-, видеопоказа, популяризации национального кино Российской Федерации.

За 2021 год «Енисей кино» выдано на муниципальные киноустановки 11 227 фильмокопий, обеспечено проведение 10 632 киносеансов, на которых обслужено 190 949 зрителей.

В целях исполнения государственного задания по разделу:

«Показ кинофильмов» (бесплатный) количество зрителей на открытой площадке «Енисей кино» составило 2 119 человек (при плане 1 250). Число зрителей на закрытой площадке (в кинозале «Енисей кино») составило 1 030 человек (при плане 650).

«Показ кинофильмов» (платный) число зрителей, посетивших кинопоказ на закрытой площадке (в кинозале «Енисей кино») составило 829 человек (при плане 650), в том числе 750 зрителей на кинопоказах отечественных фильмов (при плане 430).

«Прокат кино и видеофильмов» (бесплатный) за 2021 год специалистами «Енисей кино» на киноустановки Красноярского края были сформированы и выданы 53 кинопрограммы (при плане 50), в том числе в помощь образовательному процессу 30 кинопрограмм (при плане 30). Кинопоказ был осуществлён в 207 муниципальных образованиях Красноярского края. Киноустановкам выдано 6 603 фильмокопии (при плане 4 450).

«Прокат кино и видеофильмов» (платный) за 2021 год киноустановкам выдано 4 624 фильмокопии (при плане 2 000).

В целях исполнения государственного задания по разделу:

«Работа по формированию и учету фондов фильмофонда» (бесплатная)

Количество приобретённых фильмокопий (прав проката на фильмы) 48 (при плане 37).

Согласно нормативам рабочего времени, сотрудниками отдела хранения и ремонта фильмофонда за отчётный период проверено и отремонтировано 50 790 частей хроникально-документальных и художественных фильмов (при плане 44 100), в электронный каталог внесены 1 234 единицы фильмофонда, всего в электронный каталог «Енисей кино» внесены 4 069 единиц фильмофонда.

По разделу «Видеопроизводство» за 2021 год специалистами отдела спецпроектов и организации съёмок снято 86 видеоматериалов (при плане 30) о мероприятиях, посвящённых памятным датам, знаковым культурным событиям.

Количество смонтированных видеороликов об итогах мероприятий – 50 (при плане 30).

Для проведения мероприятий создана 21 единица видеоконтента (при плане 15).

Во II квартале «Енисей кино» запустило проект «Штатив» — серия интервью, посвященная красноярским кинематографистам. Главная идея проекта — рассказать о людях, которые являются важной частью красноярского кинематографа. Выпуски проекта размещены на официальном YouTube-канале и в социальных сетях учреждения.

25 мая состоялась премьера документального фильма «Весенние хоровые капеллы — 25 лет», посвящённого юбилею фестиваля «Весенние хоровые капеллы». Фильм снят и подготовлен к показу «Енисей кино» по заказу Ассоциации «Интеллект и культура» при поддержке министерства культуры Красноярского края. В картине собраны материалы и интервью об истории одного из старейших хоровых форумов страны.

Специально ко Дню Российского кино (27 августа) команда «Енисей кино» приготовила премьеру видеопроекта, посвящённого выдающимся личностям Красноярского края: «Сибирский акцент» – проект об известных людях Красноярского края. Героями «Сибирского акцента» стали земляки, внесшие наибольший вклад в сохранение исторического наследия Красноярского края, национальной и культурной идентичности его жителей. На официальном YouTube-канале учреждения вышли интервью с писателем, поэтом, сценаристом Тарковским М.А.; заслуженным деятелем искусств России, дирижёром Якобсоном К.А.; доктором биологических наук, профессором Вагановым Е.А.; директором Красноярского краевого краеведческого музея Ярошевской В.М.; заслуженным работником культуры России Рукшей Г.Л.

В целях исполнения государственного задания по разделу:

«Организация и проведение культурно-массовых мероприятий».

Содержание работы: Культурно-массовые (иные зрелищные мероприятия) (бесплатная)

Количество проведённых мероприятий, организованных в территориях Красноярского края: 18 (при плане 1), количество участников мероприятий: 43 948 (при плане 14 000).

С января 2021 года специалисты «Енисей кино» продолжили работу над совместным проектом с АО «Синема Парк» (кинотеатр «Синема Парк. Галерея Енисей») — «Кино с экспертом», в рамках которого зрителям была представлена возможность не просто увидеть фильмы на большом экране, но и прослушать лекцию, а также поучаствовать в обсуждении фильмов вместе с профессионалами в области киноискусства. Специальные показы проходили несколько раз в месяц в одном из залов кинотеатра.

В 2021 году в киногостиной «Енисей кино» продолжила действовать акция «КиноСреда», в рамках которой проходили еженедельные показы отечественных и зарубежных кинолент по льготной цене для привлечения зрителей на киносеансы.

В рамках <u>публичного годового отчёта</u> о деятельности учреждения, 19 февраля генеральный директор «Енисей кино», член Союза кинематографистов Российской Федерации, Ирина Белова рассказала об итогах 2020 года и поделилась планами на будущее.

К 60-летию первого полёта человека в космос был реализован совместный проект «Енисей кино» и профессора СФУ Ампилогова О.К. под названием «Луна 21». Это графическая выставка, сопровождающаяся просмотром документального фильма «Страницы космических стартов» (1971). 22 марта у зрителей была возможность встретиться с автором лично. Все графические работы выполнены в оригинальной (авторской) технике. Выставка была представлена в «Енисей кино» с 16 марта по 24 апреля. Количество посетителей: 209 человек.

Ко Дню воссоединения Крыма с Россией, 18 марта, во всех регионах страны прошли мероприятия под общим названием «Крымская весна». В честь этого знакового события специалисты «Енисей кино» подготовили праздничную кинопрограмму, состоящую из фильмов разных жанров, снятых на территории Крымского полуострова. 18 марта в киногостиной «Енисей кино» состоялся показ картины «Новые похождения кота в сапогах» (1958). Киносеансы также прошли на 49 площадках Красноярска и Красноярского края в 27 муниципальных образованиях. Количество зрителей: 1 974 человека.

<u>Киномероприятие «Энергия добра»</u> с кинопоказом документального фильма «Заповедное ожерелье Байкала» (2015), посвящённое заповедникам и национальным паркам России проведено 28 марта в Городской библиотеке им. А. и Б. Стругацких ЦБС г. Канска.

В 2021 году культурной столицей Красноярья стал Каратузский муниципальный район. Тема «Культурной столицы» — «Каратузский район на языке культуры». В рамках проекта на территории Каратузского района проводились кинопоказы проекта «Соцветие национальных киностудий», кинопоказы к 60-летию первого полёта человека в космос, кинопоказы Парада премьер Международного фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой» в селах Уджей, Старая Копь, Верхний Кужебар, Нижние Куряты, Таскино, Ширыштык. Количество зрителей на кинопоказах: 1 133 человека.

Кинопоказы в рамках проекта «Соцветие национальных киностудий» прошли в Красноярске на площадках КРАУ «Дом дружбы народов Красноярского края», гостиничного комплекса «Такмак», МБУК ЦБС для детей имени Николая Островского (Детская библиотека им. Л. Кассилья, филиал №6) и в многофункциональном зале «Енисей кино».

В марте в детской библиотеке им. Гайдара г. Минусинска <u>к 115-летию</u> советского кинорежиссёра Роу А.А. была проведена игра-дискуссия «Образ добра и зла в сказке «Кощей Бессмертный» с кинопоказом фильма.

В І квартале 2021 года совместно с МБУСО КЦСОН г. Канска были проведены кинопоказы в рамках реализации программы «Окно в мир». Жителям города Канска представилась возможность посмотреть шедевры кинематографа, подготовленные ко Дню полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады, ко Дню Российской науки, кинопоказы, в рамках «Путешествие по России», кинопоказы, приуроченные фестиваля к 80-летнему юбилею со дня рождения Миронова А.А. Для детей с ограниченными возможностями здоровья проходили показы роликов зимней Универсиады 2019 года с целью пропаганды здорового образа жизни. Количество зрителей: 337 человек.

Совместно с Городской библиотекой г. Канска им. А. и Б. Стругацких организованы кинопоказы, приуроченные к празднованию юбилейных дат известных писателей. В рамках мероприятия «Лесковские сказы»

(литературно-фольклорный ларец к 190-летию со дня рождения русского писателя Лескова Н.С.) зрители смогли посмотреть мультфильм, снятый по произведению «Левша».

В рамках <u>Всероссийской акции «Библионочь-2021»</u> 23 апреля на площадке ЦБС г. Канска (Городская библиотека им. А. и Б. Стругацких) осуществляла работу площадка «Енисей кино», на которой прошла лаборатория по созданию анимации с помощью праксиноскопа — аппарата для показа движущихся изображений, одного из родоначальников кино и мультипликации, а также работала фотозона, посвящённая 60-летию полёта Гагарина Ю. А. в космос. По итогам мероприятия Канское отделение кинопроката было отмечено благодарственным письмом директора ЦБС г. Канска. Количество участников: 250 человек.

Презентация проекта «Об огнях, пожарищах...» красноярского художника-графика, профессора Сибирского Федерального Университета Ампилогова О.К. состоялась 30 апреля в «Енисей кино», проект посвящён Великой Отечественной войне. Вплоть до 22 июня посетители могли увидеть выставку, где представлена серия из 24 графических произведений, выполненных в оригинальной авторской технике. По словам художника — каждая отдельная работа представляет собой обрывок единой целостной картины мирового пожара войны. Мероприятия в рамках проекта сопровождались показом документальной картины производства «Енисей кино» - «Подранки 40-х», рассказывающей о тех, чьё детство выпало на военные годы. Количество посетителей: 427 человек.

В мае Минусинским отделением кинопроката совместно с ЦБС г. Минусинска (Городская библиотека им. А.Т. Черкасова) была проведена Международная акция «Читаем детям о войне» с кинопоказом документального фильма «Союзники. Верой и правдой!» (реж. Зайцев С., 2010), а также встречей с ветераном ВОВ.

В Красноярском крае с 22 мая стартовала всероссийская акция <u>«День полярного кино»</u>, приуроченная к празднованию Дня полярника. В программу кинопоказов вошли документальные ленты, рассказывающие о разных этапах освоения Арктики и Северного морского пути. Картины предоставлены Российским Государственным архивом кинофотодокументов, подготовлены к показу студией «Позитив-фильм» под руководством режиссёра-документалиста Дворкина Б. Проект направлен на восстановление исторической памяти о людях и событиях, связанных с освоением Арктики и Северного морского пути. Количество зрителей: 1 442 человека.

Минусинским отделением кинопроката совместно с ЦБС г. Минусинска (Городская библиотека им. Гайдара) 25 мая было проведено мероприятие «Ура! Скоро каникулы!» с беседой на тему «Школьные каникулы в советском кинематографе» и кинопоказом «Добро пожаловать, или Посторонним вход воспрещён» (реж. Климов Э.Г., 1964).

С июня по август проходил ежегодный проект «Лето в Красноярске», направленный на предоставление развлекательного культурного досуга для жителей города, которые в летние месяцы остаются в Красноярске. Программа мероприятий включала специальные кинопоказы на открытом воздухе во внутреннем дворике и в кинозале «Енисей кино», квизы, выступление музыкальных групп, экскурсии по «Музею кино» и многое другое. В рамках проекта ко Дню любви, семьи и верности прошёл кинопоказ фильма-мюзикла «Огонёк-огниво» (реж. Щёкин К., 2020). Количество участников: 781 человек.

Во исполнение <u>плана имиджевых, культурно-развлекательных</u> мероприятий на 2021 год на территории Восточного входа в национальный <u>парк «Красноярские Столбы»</u> с июля по сентябрь прошли кинопоказы фильмов на экологическую тематику, «Киноуроки экологии» — это лучшие фестивальные работы российских кинематографистов, посвящённые природе и географическим особенностям нашей страны. Количество зрителей: 1 966 человек.

Для волонтерской смены Заповедной школы Русского географического общества, добровольцев из Красноярска, Москвы, Тюмени и Новосибирска, была проведена командная интеллектуальная игра на тему кино «Синема квиз».

В городах и районах края с 18 июля по 14 сентября прошли мероприятия социально-культурного маршрута <u>«Енисейский экспресс»</u>. Специалисты «Енисей кино» подготовили программу фильмов для кинопоказа, в неё вошли ленты: «Мозг. Эволюция» (реж. Киселёва Ю.), «Активация» (реж. Буйлов В.), «Танец жизни» (реж. Калашников А.).

В числе мероприятий социально-культурного маршрута 10 сентября в г. Норильске прошёл показ документального фильма «Активация» и творческая встреча с режиссёром Василием Буйловым.

Ко <u>Дню Российского кино</u> (27 августа) специалисты «Енисей кино» подготовили кинопрограмму, в которую вошли ленты Карена Шахназарова, Эльдара Рязанова, Никиты Михалкова и других авторов.

Презентация фильма «Космос над Енисеем» и творческая встреча с режиссёром Элиной Астраханцевой прошли в «Енисей кино». Сразу после премьеры режиссёр провела творческую встречу, в ходе которой рассказала о том, как появилась идея фильма и чем запомнились его съёмки.

В Парке им. Гагарина (г. Красноярск) прошёл кинопоказ под открытым небом программы «Семейная анимация» Фестиваля уличного кино.

Минусинским отделением кинопроката был проведён кинопоказ фильма «Станционный смотритель» (реж. Соловьёв С., 1972) и мастер-класс по рисованию афиш.

Канское отделение кинопроката провело мастер-класс по созданию анимации с помощью праксиноскопа для жителей г. Канска на базе Городской библиотеки им. А. и Б. Стругацких ЦБС г. Канска.

российского День кино на площадке «Спецпроекты», в рамках Российской креативной недели в Москве, состоялась дискуссионная сессия «Модели и векторы развития региональных кино- и анимационных кластеров». В мероприятии приняла участие делегация Красноярского края в составе Заместителя губернатора Красноярского края Василия Нелюбина, Министра культуры Красноярского края Аркадия Зинова, генерального «Енисей кино» Ирины Беловой. Проведён и консультаций с ведущими продюсерами и руководителям киностудий страны.

Ежегодная <u>Всероссийская акция «Ночь кино»</u> прошла в России 28 августа уже в шестой раз. Организатором акции является Министерство культуры РФ и Федеральный фонд социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии (Фонд кино). Оператором показов на территории Красноярского края традиционно выступило «Енисей кино».

Одним из центральных событий акции стали показы фильмов: «Огонь» (реж. Нужный А., 2020), «Пальма» (реж. Домогаров-мл. А., 2020), «Конёк-Горбунок» (реж. Погодин О., 2021). Каждый сеанс сопровождался видеосюжетом о кинематографии Красноярского края.

В Красноярском крае показы прошли на 156 площадках в разных районах – от заполярного Норильска до села Каратузское на юге региона; в общей сложности состоялось 470 сеансов, которые посетили 14 320 зрителей.

С учётом того, что 2021 год объявлен в России Годом науки и технологий, а также является юбилейным с момента первого полёта человека в космос, сотрудниками «Енисей кино» была подготовлена специальная кинопрограмма, основной её темой стало путешествие через кинематографическую вселенную.

Специальные события и кинопоказы, кроме «Енисей кино», прошли ещё на восьми площадках города Красноярска. Это Детский кинотеатр «Мечта», «Центр культурных инициатив», Красноярская краевая молодёжная библиотека, Государственная универсальная научная библиотека, кинотеатр «StarMax», открытый кинотеатр «Мама, я в кино», парк на «Каменке».

Кинопоказы в рамках <u>Всероссийской акции «Культурная суббота»</u> прошли 11 сентября для людей старшего возраста, онлайн-экскурсия по постоянно действующей экспозиции «Музей кино» была опубликована на официальных площадках учреждения. Количество зрителей: 306.

Специальный показ, призванный привлечь внимание к труду военнослужащих, прошёл 17 сентября на главной трибуне острова Татышев, жители Красноярска смогли увидеть ленту «Пункт пропуска: Офицерская история» (реж. Соколова В., 2021), кинопоказ был организован

специалистами «Енисей кино» совместно с Пунктом отбора на военную службу по контракту. Показ ориентирован на патриотическое воспитание молодёжи, просветительскую деятельность и пропаганду военной службы по контракту в отношении граждан, выбирающих военную профессию. Количество участников: 50 человек.

В Красноярске 25 сентября прошли <u>съёмки новой части фильма</u> «Ёлки». «Енисей кино» оказало студии Bazelevs (съёмочной команде под руководством режиссёра и продюсера проекта Богданова А.) информационную и организационную помощь.

Премьерный показ новогодней комедии состоялся 14 декабря в большом зале Дома кино. Красноярск стал одним из первых городов России, где прошла премьера фильма «Ёлки 8». Гостей встретил Дед Мороз, фотозона, развлекательная программа, выставка арт-ёлок (поделок школьников) от национального парка «Красноярские Столбы». Со зрителями пообщалась актриса МХАТа им. М. Горького Ирина Архипова — она специально прилетела в Красноярск, чтобы представить новую картину.

В честь празднования 95-летия со <u>Дня рождения Поздеева А.Г.</u> 27 сентября специалисты «Енисей кино» подготовили показы фильмов о художнике, творческие встречи и лекции. В сентябре на площадке Музея художника Б.Я. Ряузова прошли кинопоказы документальных фильмов: «Чаша» (реж. Зайцев С., 2003) и «Под знаком Поздеева» (реж. Зайцев С., 2000). С 27 сентября по 15 октября 2021 в стенах «Енисей кино» была представлена выставка-проект Ампилогова О.К. «Поздние цветы Андрея Поздеева» с работами студентов по специальности «Изобразительное искусство» Сибирского федерального университета.

Ко <u>Дню пожилого человека</u> совместно с Домом учёных КНЦ СО РАН 7 октября прошли экскурсия и кинопоказ документального фильма «Страницы космических стартов» (реж. Сеткин И., 1971).

В октябре на базе Городской библиотеки им. А. и Б. Стругацких ЦБС г. Канска состоялось киномероприятие по творчеству Евгения Шварца «Путешествие по сказкам», приуроченное к 125-летнему юбилею писателя.

В память о режиссёре Александре Мельнике был организован ретроспективный показ его фильмов на территории Красноярского края с 17 октября по 5 декабря. В программу вошли — фильм «Новая земля» (2018), документальная картина «Земля леопарда, или Феномен человека» (2020) и приключенческая ретродрама «Территория» (2014), большая часть съёмок которой проходила в Красноярском крае на плато Путорана.

<u>К 100-летию со дня рождения Тойво Ряннеля</u>, известного красноярского живописца, «Енисей кино» организовало 25 октября специальный кинопоказ документального фильма о мастере, созданного на киностудии «АРХИПЕЛАГ». Документальный фильм «Тойво» (реж. Чаплинский С., 2009) рассказывает о драматичной судьбе самого Тойво, который вместе с семьей, еще в детстве, был выслан в Сибирь,

ставшую для него второй родиной. Не имея профессионального образования, этот талантливый человек оставил след в эпохе XX века как сибирский пейзажист и писатель. Мероприятие прошло на площадке Сибирского государственного института искусств им. Д. Хворостовского.

К <u>Международному дню анимации</u>, 28 октября, в «Енисей кино» прошёл кинопоказ сборника короткометражной анимации студии «Снега». Минусинским отделением кинопроката был организован кинопоказ программы мультфильмов, киноквиз и мастер-класс по рисованию афиш совместно с Минусинским детским домом.

Ко <u>Дню народного единства</u> (4 октября) прошёл кинопоказ анимационного фильма «Лотте» в рамках проекта «Соцветие национальных киностудий».

В рамках <u>Всероссийской акции «Ночь искусств-2021»</u> прошёл онлайн мастер-класс «Кинодраматургия. Структура сценария» для участников X Краевого творческого фестиваля «Таланты без границ». Специалист «Енисей кино» Конюкова Инна разобрала трёхактную структуру сценария, тропы и клише, а также дала несколько советов и практических заданий.

Специальный показ фильма о трудовых подвигах советского народа «Высота» (реж. Зархи А., 1957) прошел 8 декабря в красноярском Доме кино в рамках межнационального патриотического форума «Народное единство». Гостями события стали участники военно-патриотического клуба «Патриот», общероссийского общественного антинаркотического движения «АнтиДилер»; бойцы Красноярского краевого студенческого отряда; воспитанники Центра военно-патриотического воспитания «Вымпел» и студенты Красноярского индустриально-металлургического техникума. Перед зрителями выступил Юрий Филиппович Иванашкин – заслуженный машиностроитель РСФСР, полный кавалер ордена Трудовой Славы, почётный гражданин города Красноярска.

Красноярский край присоединился ко <u>Всероссийской акции «День короткометражного кино-2021».</u> Показы программ акции прошли с 13 по 21 декабря. Акция прошла уже в восьмой раз, она является своеобразным подведением итогов успехов и достижений короткометражной индустрии в текущем году. На территории Красноярского края прошли показы короткометражных игровых, документальных и анимационных фильмов и социальных роликов 2020-2021 гг., в том числе, лауреатов ведущих российских и международных киносмотров.

В декабре прошли мероприятия совместно с библиотекой – филиалом №8 ЦБС г. Канска: «Исторический экскурс по истории создания и развития мультфильмов» в рамках открытия студии мультипликации «Моя история».

К <u>120-летнему</u> юбилею со дня рождения Уолта Диснея для учеников МБОУ СОШ № 3 г. Канска прошла «Мульт-викторина». Минусинским отделением кинопроката совместно с Детской городской библиотекой им. Э. Успенского был проведён киноринг «Знакомый незнакомец», перед викториной была проведена публичная лекция о творчестве Уолта Диснея.

В <u>Международный день кино</u>, 28 декабря, в «Енисей кино» прошёл кинопоказ фильма «Красный призрак» (реж. Богатырев А., 2020) и экскурсия по постоянно действующей экспозиции «Музей кино» для всех желающих. Минусинским отделением кинопроката совместно с Минусинским детским домом был проведён киноквиз по вселенной Гарри Поттера.

В течение всего периода в районах края, в рамках мероприятий антинаркотической направленности, прошли социальные кинопоказы фильмов «Опасная привычка», «Команда Познавалова — Тайна едкого дыма», «Команда Познавалова — Опасное погружение», «Голос за безгласных», «Самообман» и др. Количество зрителей: 20 262 человека.

Минусинским отделением кинопроката за I квартал 2021 года было проведено 8 мероприятий антинаркотической направленности совместно с КГКУ «Минусинский детский дом» и МБУК «Минусинская городская централизованная библиотечная система» для детской и подростковой аудитории. Кинопоказы сопровождались беседой с медицинским работником учреждения.

Во II квартале прошли выездные антинаркотические акции в посёлках Курагино и Преображенский. Кинопоказ антинаркотических роликов сопровождался беседой со специалистом.

В апреле и мае в г. Красноярске совместно с ЦКС им. Горького (филиал №8 им. А. Чехова и филиал №7 им. Н.Г. Чернышевского) прошли мероприятия для школьников «Жизнь без зависимостей», кинопоказ антинаркотических роликов сопровождался лекцией от специалиста.

26 мая на площадке ЦБС г. Канска (Городская библиотека им. А. и Б. Стругацких) состоялся киноквиз «Зарядка для хвоста» с целью пропаганды здорового образа жизни среди детей. Для ребят была подготовлена игра, рассказывающая о видах спорта и анимационных фильмах спортивной тематики, участники отгадывали загадки и решали кроссворд.

За III квартал 2021 года Минусинским отделением кинопроката было проведено 3 совместных мероприятия антинаркотической направленности с Минусинским детским домом. Канским отделением кинопроката в июле были проведены кинопоказы совместно с КГБУ СО Центр семьи «Канский». Выездное мероприятие «Мы за здоровое будущее!» прошло 19 августа в с. Верхний Амонаш и 24 августа в с. Сухая Речка в рамках Всероссийской акции «Добровольцы — детям». Выездные антинаркотические

акции прошли 22 и 23 сентября в с. Краснотуранск, с. Каратузское, г. Минусинск.

В IV квартале совместно с Минусинским детским домом были проведены кинопоказы фильмов «Никотин. Секреты манипуляции», «Команда Познавалова. Тайна едкого дыма», «Никотин. Секреты манипуляции» с беседой и лекцией от медицинского сотрудника учреждения.

Для учеников МБОУ СОШ № 3 г. Канска в декабре прошла акция, приуроченная к Всемирному Дню борьбы со СПИДом, в рамках которой прошла беседа и кинопоказ.

На территории Красноярского края прошли кинопоказы видеоматериалов официального YouTube-канала МВД России о соблюдении правил дорожного движения. Количество зрителей: 2 005 человек.

Содержание работы: Творческих (фестиваль, выставка, конкурс, смотр) (бесплатная)

Количество проведённых мероприятий 14 (при плане 10), количество участников мероприятий 26 131 (при плане 500).

С 25 февраля по 5 марта прошёл первый зимний этап кинофестиваля «Путешествие по России»: программа «Русская Арктика и Антарктика». Жители Красноярска и Красноярского края смогли увидеть на больших экранах премьерные и знаковые документальные фильмы отечественных кинематографистов. Организатор фестиваля — «Енисей кино» при поддержке Проектного офиса развития Арктики (г. Москва) и Красноярского краевого отделения Русского географического общества. Новый сезон «Путешествия по России» приурочен сразу к двум важным датам: 120-летию Русского географического общества в Красноярске и 90-летию полярной авиации России. Зрители смогли увидеть киноленты о суровых северных территориях и людях, посвятивших жизнь их освоению.

Одной из главных премьер в этом году стал специальный проект Бориса Дворкина — «Неизвестные герои Севера». Это архивная кинохроника фильмов 1933-1937 годов о разных эпизодах освоения Севера: «Победитель льдов» (1935), «Два океана» (1933), «Челюскин. Герои Арктики» (1934), «На Северном полюсе» (1937), «Арктический рейс» (1933), «Поход «Садко» (1935), «Над Арктикой» (1937).

Трогательная документальная лента режиссёра Алексея Головкова — «Северный ветер бывает теплым» (2019) рассказывает об отшельнике и философе-оленеводе Александре, который много лет живёт один в самом сердце арктической тайги в Якутии. Автор лично посетил Красноярск, чтобы представить публике этот фильм, а также его продолжение — свою новую картину «Когда тает снег» (2020), предпремьерный показ которой состоялся в «Енисей кино».

Еще одна большая премьера – новый фильм Ольги Стефановой «Остров Буромского» (2020), рассказывающий о маленьком островке у берегов Антарктиды. Ольга Стефанова лично представила картину зрителям рассказав, как появилась идея показать эту историю.

Сразу после премьер в Красноярске фильмы отправились в путешествие по регионам Красноярского края.

Количество зрителей в г. Красноярске и Красноярском крае: 3 300 человек.

В рамках фестиваля на странице Проектного офиса развития Арктики в социальной сети «Одноклассники» прошел прямой эфир с экскурсией по постоянно действующей экспозиции «Музей кино» http://ok.ru/live/2144333799225. Количество просмотров: 72 114.

21 апреля фестиваль «Путешествие по России» отправился в столицу, выставочного ВДНХ (павильон на площадке комплекса и колхозница») состоялась московская премьера документального фильма «Притяжение Таймыра» (2020), снятого режиссёром Андреем Гришаковым к 90-летнему юбилею одной их самых северных территорий Красноярского представила художественный края. Фильм лично руководитель кинофестиваля Ирина Белова. Количество зрителей: 40 человек.

Заключительный этап фестиваля прошёл в Красноярске и Красноярском крае с 1 по 5 декабря. В рамках фестиваля прошёл эксклюзивный показ картины «Новая земля» Александра Мельника, который одновременно стал завершением ретроспективы фильмов режиссёра в Красноярском крае, организованном в память о нём «Енисей кино». Центральным же событием фестиваля стала демонстрация фильма «Нерка. Рыба красная» (реж. Шпиленок Д., Гришин В., 2020). Осенью 2021 года этот документальный фильм стал лучшим медиапроектом и получил премию Русского географического общества — престижную награду в области национальной географии, экологии, сохранения и популяризации природного и историко-культурного наследия России.

В Красноярске показы прошли в Доме кино и научно-познавательном центре национального парка «Красноярские Столбы» (Восточный вход). Фестивальные фильмы демонстрировались в 40 учреждениях культуры Красноярского края для 871 зрителя.

В период с 17 по 24 марта, в рамках Открытого российского Фестиваля анимационного кино, прошла масштабная всероссийская акция «Открытая Премьера». На территории Красноярска и Красноярского края организатором традиционно выступило «Енисей кино». Зрители приняли участие в голосовании за самую полюбившуюся картину из тщательно отобранного перечня новейших анимационных мультфильмов, включённых в конкурсную программу. Показы в Красноярске прошли на площадке Дома дружбы народов, в специализированном детском кинотеатре «Мечта» и, конечно, киногостинной «Енисей кино». Количество зрителей: 928 человек.

На территории Красноярского края с 5 по 9 апреля прошли кинопоказы программ Международного анимационного фестиваля «Большой фестиваль мультфильмов XIII». В рамках фестиваля зрители смогли увидеть новые и уже прославленные полнометражные и короткометражные мультфильмы со всего мира. Показы прошли в городах: Канск, Лесосибирск, Енисейск, Ачинск, Минусинск. В поселках: Нижний Ингаш, Иланский, Абан, Малиновка, Балахта, Новоселово, Каратузское, Солонцы. Количество зрителей: 1 497 человек.

Региональный медиафестиваль по профилактике распространения наркомании, алкоголизма и табакокурения «Жизнь» с целью противодействия распространения наркомании, алкоголизма и табакокурения в Красноярском крае, повышения уровня осведомлённости о вреде наркомании, алкоголизма и табакокурения, а также организации культурного досуга для жителей края стартовал 31 мая.

Во Всемирный день без табака (31 мая), Международный день борьбы с наркоманией (26 июня) и Всемирный день трезвости и борьбы с алкоголизмом (3 октября) на киноустановках Красноярского края прошли специальные кинопоказы с демонстрацией современных социальных роликов о здоровом образе жизни от авторов со всего мира. Это настоящие шедевры видеоискусства, призывающие зрителей задуматься о том, насколько отрицательно влияет на человека зависимость от табака, наркотиков сопровождался лекцией-обсуждением алкоголя. Каждый показ с приглашённым экспертом. Организатор медиафестиваля: АНО «Агентство продвижения социальной и креативной рекламы» при министерства культуры Красноярского края и «Енисей кино». Количество зрителей: 5 243 человека.

В мае специалист «Енисей кино» выступила в качестве члена жюри Х Краевого творческого фестиваля «Таланты без границ». Фестиваль является площадкой для демонстрации современных художественных навыков и творческих достижений школьников Красноярского края в области художественного творчества, в том числе с применением цифровых технологий. В рамках фестиваля для участников был проведён мастер-класс в онлайн формате.

пространстве «Каменка» **КНОИ** прошёл культурном этап кинофестиваля Международного социально ориентированных короткометражных фильмов, видеороликов И социальной рекламы Команда организаторов события посетила постоянно действующую экспозицию «Музей кино». На открытии с приветственным словом фестивалю выступил первый заместитель генерального директора «Енисей кино» Червов А.С.

В Красноярском крае 18 июня начал свои кинопоказы «Всемирный Фестиваль уличного кино» — один из главных смотров короткометражных фильмов в стране. Основная миссия фестиваля – познакомить аудиторию с независимыми картинами начинающих российских авторов.

В течение всего лета зрители Красноярского края смогли увидеть лучшие киноистории от молодых режиссёров и сразу после просмотра проголосовать за понравившийся фильм. Программа включала также внеконкурсные показы. Количество зрителей: 7 310 человек.

В рамках кинопоказов на площадке культурного пространства «Каменка» 2 октября состоялся паблик-ток о будущем онлайн- и оффлайн-кинотеатров, в котором приняли участие специалисты «Енисей кино».

XXII Краевой фестиваль авторской песни и поэзии «Высоцкий и Сибирь» состоялся в онлайн-формате, он прошёл с 16 по 18 июля. Специалисты «Енисей кино» подготовили специальный онлайн-показ кинофильма «Хозяин тайги» (СССР, 1968 г.), фильм был показан на официальном сайте фестиваля.

Специалист «Енисей кино» 5 сентября принял участие в качестве спикера в круглом столе «Настоящее и будущее кино и видеоиндустрии Красноярска» для представителей киноуиндустрии на KRAS VIDEO FORUM. Организатор мероприятия — Медиаковоркинг «Открытая студия».

На территории Красноярского края с 6 по 26 сентября прошло Эхо IV Международного фестиваля детского анимационного кино «Аниматика». Темой творческих мастерских «Аниматики» 2021 году стал мультикультурный мост – легенды и сказки народов мира. По результатам голосования профессионального жюри, в которое вошли почётные гости фестиваля, была составлена программа «Эха Аниматики». Программа В международном детском центре включала сделанные мультфильмы и конкурсные работы на тему произведений живописи из мирового художественного наследия, это 21 проект от авторов-детей. Среди работ есть анимационный фильм красноярской участницы Василисы Арбатской «Новый человек». Количество зрителей: 949 человек.

Одним из кураторов программы фестиваля в 2021 г. выступила Ирина Белова, генеральный директор «Енисей кино». Она представила юным артековцам проект «Енисей кино» — международный кинофестиваль «Герой» и номинацию «Мобильное кино для подростков «Кто твой Герой».

Санкт-Петербургский международный Контент с 13 по 17 сентября. В его рамках генеральный директор «Енисей кино» Ирина Белова приняла участие в ежегодной конференции «Развитие производства контента в регионах: от кинокомиссий к региональным контент-кластерам». В программе обсуждались направления региональных кинокластеров и федеральные рибейты 2021-2022. А кроме того, состоялась дискуссионная сессия «Региональная децентрализация производства контента. Взгляд продюсера. За и против». Организаторы конференции: СПбМКФ, АПКиТ, Молодежный центр Союза кинематографистов.

В рамках Молодёжного фестиваля-лекториума академической музыки «ПАРТер» 10 сентября была организована работа локации на площади перед государственным институтом искусств Дмитрия Сибирским им. Хворостовского: выставка киноаппаратов, мастер-класс по склеиванию плёнки. В здании института прошёл кинопоказ фильмов «Танцуй свою жизнь» (реж. Комиссаренко И., 2015), «Живая старина» (реж. Гришаков А., Бем Н., «Лествица» (реж. 2019), «Ленинградская (реж. Аграненко 3., 1957). Количество зрителей: 141 человек.

Кинопоказы VIII Международного фестиваля детского и семейного кино «Ноль Плюс» состоялись в Красноярском крае с 26 сентября по 3 октября. В рамках фестиваля прошли показы игрового, документального и анимационного кино семейной направленности, проект призван популяризировать кино и анимацию, транслирующую общечеловеческие духовно-нравственные ценности: семья, добро, дружба, любовь, природа, правильные поступки, культура. В программу показов вошло около 40 различных фильмов, из них не менее 30 российских премьер. После каждого показа состоялись обсуждения с модераторами на площадках. Количество зрителей: 1 497 человек.

Специальные кинопоказы в рамках фестиваля Дмитрия Хворостовского прошли в МАУ «Дом кино». 19 октября зрителям был представлен фильм, созданный творческим коллективом берлинской кинокомпании EuroArts (Германия) и режиссёром Анаис Спиро (Франция), в который вошли записи одноактных опер Сергея Васильевича Рахманинова «Алеко» и «Скупой рыцарь»; титульные партии исполняет выдающийся российский баритон Сергей Лейферкус. А 25 октября был показан фильм-выступление легендарного тенора Хуана Диего Флореса (Перу) и пианиста Винченцо Скалеры (Италия). Количество зрителей: 150 человек.

В рамках выставки «АРТ-Красноярск» в МВДЦ «Сибирь» с 21 по 23 октября «Енисей кино» организовало работу культурно-просветительской площадки «КИНО-АРТ». Специалисты учреждения подготовили программу для детей и взрослых — в течение трёх дней зрителям были представлены нескольких десятков анимационных, документальных и игровых фильмов; прошли секции с мастер-классами, а также викторина о мире кинематографа. Количество участников: 370 человек.

Красноярский край присоединился К кинопоказам рамках 41-го Международного студенческого фестиваля ВГИК с 14 по 16 ноября. Зрители получили возможность увидеть лучшие короткометражные фильмы, которые были отобраны на внутреннем этапе фестиваля ВГИК, а также проголосовать «Приз зрительских симпатий». Международный студенческий кинофестиваль ВГИК – яркое событие российской культуры. Каждый год фестиваль открывает новых авторов, работы которых получают призы на престижных международных и российских кинофестивалях. Количество зрителей: 332 человека.

В Красноярском крае с 25 по 27 ноября 2021 года прошёл Международный фестиваль фильмов для детей и юношества «Герой»: спецпрограммы». Основными событиями фестиваля стали: кинопоказы картин - победителей Международного фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой»-2020 в Красноярском крае, пресс-конференция и интенсив «Сними своё кино» для детей от 12 до 18 лет.

Сразу после пресс-конференции в кинотеатре «Синима парк. Галерея Енисей» состоялся кинопоказ фильма обладателя Гран-при Международного фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой-2020» «Красные браслеты – Как всё начиналось» (реж. Биндер Ф., Германия, 2019).

С 25 по 27 ноября, в рамках кинособытия «Герой»: спецпрограммы», в Красноярском крае прошли кинопоказы картин - победителей Международного фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой»-2020. Зрителям были представлены 32 лучшие кинокартины, в показах приняли участие 37 площадок края, в общей сложности состоялось 119 киносеансов, которые посетили 2 728 зрителей.

Параллельно с кинопоказами в рамках «Герой»: спецпрограммы» проходил интенсив «Сними своё кино» для детей от 12 до 18 лет. В Медиа-Мастерской «Твори-Гора» красноярские подростки участвовали в курсе по созданию кино от режиссёра, основателя московской киношколы «Цех» Ниной Ведмицкой. Участниками коноинтенсива стали 46 ребят и 5 педагогов (руководителей красноярских медиастудий), прошедшие предварительный отбор (было подано более 80 заявок). Итогом трёхдневной работы киноинтенсива «Сними своё кино» стали пять проектов, которые презентовались на финальном питчинге.

На базе Городской библиотеки им. А. и Б. Стругацких ЦБС г. Канска помимо кинопоказов прошёл киноквиз «Музыка кино» по известным песням из советских мультфильмов.

Окружной форум «Российская креативная неделя — Сибирь» прошёл в Красноярске в культурном пространстве «Каменка» с 26 по 28 ноября. Событие объединило представителей федеральных и региональных органов исполнительной власти, столичных и региональных лидеров креативных индустрий, в том числе киноиндустрии. «Енисей Кино» стало партнером программы, а генеральный директор учреждения Ирина Белова выступила спикером на круглом столе «Роль кинотеатров в развитии региональных киноиндустрий», а также круглом столе, посвященном мерам поддержки кино в России (партнерская сессия РОСКИНО и Молодежного центра Союза кинематографистов России) и дискуссии «Музыка в кино: партитура взаимоотношений».

В рамках форума было объявлено о создании в 2022 году двух новых подразделений на базе «Енисей кино». Первое — отдел съёмок кинохроники, который начнёт производство ежемесячного киножурнала «Енисейский меридиан», что позволит возродить традиции красноярской кинодокументалистики в Красноярском крае. Второе подразделение — отдел содействия организации киносъёмок (уполномоченной организации краевой кинокомиссии), основной задачей которого станет оказание содействия организации съёмок фильмов на территории Красноярского края.

Содержание работы: Мастер-классы (бесплатная)

Количество проведённых мероприятий, организованных в территориях края 21 (при плане 10), количество участников мероприятий 782 (при плане 500).

На официальном YouTube-канале «Енисей кино» 21 февраля прошёл онлайн мастер-класс для участников IX Епархиального медиафестиваля «Сретенская свеча». В прямом эфире специалисты Енисей кино разобрали присланные для участия в фестивале фильмы и рассказали о том, как сделать подобные работы более качественными. А все желающие зрители смогли задать свои вопросы в комментариях и сразу получить на них ответы. Ссылка на мастер-класс https://youtu.be/FjHYbgk_Qjk

В рамках кинофестиваля «Путешествие по России» 25 февраля в Доме кино прошёл мастер-класс с Алексеем Головковым (режиссёр, продюсер, сценарист и творческий руководитель студии «ЭОН ФИЛЬМ», участник и организатор научных экспедиций, а также автор научно-популярных публикаций в «National Geographic Россия»), который рассказал историю создания документальной картины «Северный ветер бывает тёплым» и её продолжения, поделился своими впечатлениями от путешествия по Заполярью и рассказал зрителям о том, с чего начать съёмки собственного документального фильма.

31 марта в библиотеке им. В. Г. Белинского состоялись мастер-классы для школьников от специалистов «Енисей кино». Участники встречи смогли получить знания о кинематографическом мастерстве, потренироваться в написании сценария, поупражняться в операторском искусстве, изучить основные техники монтажа и узнать, что такое «Мобильное кино» и какие у этого нового направления существуют перспективы.

В апреле Минусинским отделением кинопроката было проведено мероприятие к Дню Российской анимации, которое включало кинопоказ «Весенняя сказка» (1946) и мастер-класс по рисованию афиш совместно с Минусинским детским домом.

20 апреля специалисты «Енисей кино» совместно с Государственной универсальной научной библиотекой Красноярского края провели мастеркласс в онлайн-формате на тему «Основы создания качественного видеоконтента» для сотрудников библиотек.

17 мая, в рамках X Краевого творческого фестиваля «Таланты без границ», прошёл онлайн мастер-класс «Практика съёмки мобильного кино» для детей и подростков Красноярского края совместно с КГБО УДО «Красноярский краевой Дворец пионеров».

31 мая, в рамках регионального медиафестиваля «Жизнь», на базе КГБУ СО «Центр семьи «Канский» прошёл мастер-класс «Здоровый образ жизни» по созданию анимации с помощью праксиноскопа.

1 июня, в рамках празднования Дня защиты детей, сотрудниками Канского отделения кинопроката проведён мастер-класс «Летнее настроение» для воспитанников Детского дома им. Ю.А. Гагарина. Ребята рисовали мультфильмы, оживляя их с помощью праксиноскопа, у каждого участника получился свой оригинальный анимационный ролик.

13 июня, в рамках проекта «В центре Мира», у памятника Поздееву А.Г. работала интерактивная кинозона «Енисей кино» с уникальными экспонатами из постоянно действующей экспозиции «Музей кино». Посетители получили возможность не только прикоснуться к истории, но и принять участие в мастер-классе по склеиванию кинопленки.

Мастер-класс в рамках Всероссийского проекта «Большая перемена» прошел 7 июля, «Большая перемена» — это профориентационная акция, которую ежегодно инициирует Центр занятости населения г. Красноярска. Акция направлена на содействие профессиональному самоопределению подростков. Для подростков была проведена экскурсия по постоянно действующей экспозиции «Музей кино», в процессе которой специалисты рассказали о самых разных профессиях в сфере кинематографии, для участников проекта прошёл мастер-класс по склеиванию плёнки и кинопоказ фильмов красноярских кинематографистов.

С июля по сентябрь Канским отделением кинопроката была проведена серия мастер-классов по склеиванию и перемотке плёнки, а также созданию анимации с помощью праксиноскопа в г. Канске, с. Бражное, с. Верхний Амонаш, с. Сухая Речка, с. Таёжное.

В Парке им. Гагарина 19 августа была организована работа выездной выставки «Музея кино» и мастер-класс по склеиванию пленки ко Дню фотографии.

Ко Дню Российского кино 27 августа Минусинским отделением кинопроката был проведён мастер-класс по рисованию афиш.

В рамках Молодёжного фестиваля-лекториума академической музыки «ПАRТер» 10 сентября прошёл мастер-класс по склеиванию плёнки.

Для посетителей выставки «АРТ-Красноярск» в МВДЦ «Сибирь» 21 октября прошёл мастер-класс по склеиванию плёнки.

Мастер-классы режиссёра Нины Ведмицкой «Режиссёрский сценарий и режиссёрская экспликация. Продюсерская презентация фильма», «Основы съемки и монтажа», «Теория и практика проведения питчинга» прошли 25-27 ноября в рамках киноинтенсива для детей и подростков «Сними своё кино» в дни проведения Международного фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой»: спецпрограммы.

В декабре совместно с библиотекой — филиалом №8 ЦБС г. Канска прошёл мастер-класс по ремонту киноплёнки и мастер-класс по созданию анимации с помощью праксиноскопа в рамках открытия студии мультипликации «Моя история».

Содержание работы: Творческие встречи (бесплатная)

Количество проведённых мероприятий, организованных в территориях края 17 (при плане 10), количество участников мероприятий 779 (при плане 500).

18 февраля в Красноярской Епархии Русской Православной Церкви прошёл кинопоказ «Крафт и Сухой Закон 1914 года» (2020) и «Светочъ Красноярска» (2019) и состоялась творческая встреча с автором фильма Александром Блинниковым

В рамках кинофестиваля «Путешествие по России» прошли творческие встречи с режиссёрами, лично представившими свои картины красноярскому зрителю — Алексеем Головковым и Ольгой Стефановой:

- 26 февраля в Доме кино Ольга Стефанова представила свой новый фильм «Остров Буромского», рассказывающий о маленьком островке у берегов Антарктиды и немногочисленных его исследователях. Данная лента уже успела стать лауреатом Национальной премии «Лавр» в номинации «Лучший научно-популярный и просветительский фильм (им. Льва Николаева)», а также множества других наград. В ходе беседы Ольга Стефанова рассказала о том, как появилась идея снять историю освоения непреступной земли и с какими сложностями пришлось столкнуться съёмочной группе во время работы в полярных условиях. Творческая встреча в онлайн-формате с Ольгой для всех желающих прошла ещё и 4 марта на официальном YouTube-канале «Енисей кино».
- 2 марта встреча с Алексеем Головковым прошла на YouTube-канале «Енисей кино», где режиссёр рассказал историю создания документальной картины «Северный ветер бывает теплым» и её продолжения и рассказал о дальнейших творческих планах.

К 60-летию первого полёта человека в космос стартовал проект Ампилогова О.К. «Луна 21» (графическая выставка, сопровождающаяся просмотром документального фильма «Страницы космических стартов» (1971). 22 марта зрители смогли встретиться с автором лично и задать все интересующие вопросы.

2 апреля в г. Красноярске состоялась творческая встреча с автором фильма Александром Блинниковым и кинопоказ «Крафт и Сухой Закон 1914 года» (2020) совместно с «Обществом трезвости и здоровья».

16 апреля для курсантов СибЮИ МВД РОСИИ, к 60-летию первого полёта в космос, прошёл кинопоказ документального фильма «Страницы космических стартов» (реж. Сеткин И., 1971), гостем мероприятия стала режиссёр Асраханцева Э.А., она рассказала о съёмках фильма «Космос над Енисеем».

19 и 20 мая в «Енисей кино» и ДК «Энергетик» (г. Дивногорск) прошли творческие встречи с режиссёром фильма «Пункт пропуска: Офицерская история» (2021) Верой Соколовой и сценаристом и актёром Иваном Соловьёвым. Жители Красноярского края смогли не только посетить премьерный показ, но и поучаствовать в обсуждении фильма с его создателями. Фильм основан на реальных событиях, в основу сюжета легла история двух российских военных, проходивших службу на Черноморском флоте. Картина посвящена 75-летию Великой Победы.

В июне Минусинским отделением кинопроката совместно с Минусинским детским домом было проведено мероприятие ко Дню защиты детей с кинопоказом фильма «Мэри Поппинс, до свиданья» и творческой встречей с актером КГБУК «Минусинский драматический театр» Целуйко Д.

Ко Дню Российского кино (27 августа) прошла презентация фильма «Космос над Енисеем» и творческая встреча с режиссёром. Элина известных Астраханцева одна ИЗ самых женщин-режиссёров Красноярского края. Именно ей принадлежат документальные ленты «Крылья. Ворота Крайнего Севера» и «Окна». А в День Российского кино она лично презентовала первым зрителям свою новую картину «Космос над Енисеем». Это история о невероятных проектах из Красноярска, которые ещё совсем недавно были засекречены. Среди них - первая в мире замкнутая экологическая система жизнеобеспечения и сконструированная на берегах Енисея ракета, взлетевшая на орбиту Земли.

Минусинским отделением кинопроката 6 сентября совместно с Минусинским детским домом было проведено мероприятие, приуроченное ко Дню Знаний, с кинопоказом фильма «Друг мой, Колька» (реж. Салтыков А.А., 1961), лекцией «Профессии в кино» и творческой встречей с актёром Минусинского драматического театра Целуйко Д.

В п. Емельяново 7 сентября состоялся специальный показ документального фильма участницы Международного фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой», члена Союза кинематографистов России и Гильдии неигрового кино и телевидения режиссёра Милы Кудряшовой, она презентовала картину «Мой личный дракон» для студентов дорожностроительного техникума. Сразу после просмотра прошла творческая встреча, в ходе которой автор картины рассказала о своих родственниках

в Красноярском крае, новом проекте, а также о том, как профессия строителя связана с палеонтологией.

В г. Норильске 10 сентября прошёл показ документального фильма «Активация» и творческая встреча с режиссёром Буйловым В.А.

В программе киноинтенсива для детей и подростков «Сними своё кино», который прошёл в рамках Международного фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой»: спецпрограммы прошла творческая встреча с продюсером Василием Соловьёвым о продюсерском мастерстве — как представить идею фильма и грамотно его прорекламировать.

В ноябре Минусинским отделением кинопроката совместно с Центральной городской библиотекой им. А.С. Пушкина в рамках кинопоказа к «Ночь искусств» была проведена беседа на тему «Искусство среди нас» и творческая встреча с актёрами Минусинского драматического театра.

В рамках премьерного показа фильма «Ёлки 8» 14 декабря в Доме кино прошла творческая встреча с актрисой МХАТа им. М. Горького Ириной Архиповой.

Содержание работы: Публичные лекции (бесплатная)

Количество проведённых мероприятий, организованных в территориях края 24 (при плане 10), количество участников мероприятий 734 (при плане 500).

В рамках совместного проекта с «Синема Парк. Галерея Енисей» – «Кино с экспертом» прошли кинопоказы фильмов с лекциями от специалистов «Енисей кино»:

Первая встреча в 2021 году прошла 24 января — специальный показ самого популярного фильма легендарного кинохудожника Дэвида Линча «Малхолланд Драйв» (2001).

- 27 января состоялся показ кинокартины гениального датского режиссёра Ларса фон Триера «Рассекая волны» (1996). Лента составляет первый блок его знаменитой трилогии «Золотое сердце».
- 16 февраля специальный предпремьерный показ одной из самых высокооцененных лент легендарного шведского режиссёра Ингмара Бергмана «Персона» (1966).

Очередной показ в рамках проекта состоялся 2 марта, зрителям была представлена знаменитая артхаусная мелодрама Вонга Кар-Вая «Любовное настроение» (2000).

8 марта состоялся специальный предпремьерный показ знаковой картины «Земля кочевников» (реж. Хлои Джао, 2020) — трогательная драма о современных романтиках большой дороги, находящихся в постоянном поиске лучшего места для жизни.

- 30 марта показ культового научно-фантастического боевика Пола Верховена «Вспомнить всё» (1990). Эта гротескная и футуристическая картина не только опередила свое время за счет передовых спецэффектов, но и оказала огромное влияние на всю последующую кинофантастику. В этот раз традиционный экспертный состав из киноведов и культурологов «Енисей кино» дополнил эксперт в области литературы и научной фантастики красноярский писатель и публицист Дмитрий Косяков.
- 3 апреля показ «Уроки фарси» (реж. Перельман В., 2020) и лекция о жанровом новаторстве, пути ленты на премию «Оскар» и почему режиссёр вернулся к голливудскому формату после съёмок в России.
- 12 мая показ «Скажи ей» (реж. Молочников А., 2021) и лекция о новаторстве режиссёра Александра Молочникова, и о том, насколько важен личный опыт режиссёра.
- 25 мая показ «Пролетая над гнездом кукушки» (реж. Форман М., 1975). Лекция об истории создания картины, приёмах создания атмосферы и образе главной злодейки.
- 1 июня показ «Добро пожаловать или Посторонним вход воспрещён» (реж. Климов Э.Г., 1964). Лекция об истории создания картины, исторической подоплёке и пути картины к зрительской любви.
- 20 июня показ «Таксист» (реж. Скорсезе М., 1976). Лекция об особенностях визуального стиля режиссёра.
- 01 июля просмотр и обсуждение культового фильма «Кин-дза-дза» (1986), лекция об истории создания картины.
- 03 августа показ «На последнем дыхании» (реж. Годар Ж., 1960), лекция о дебютной работе и кинематографическом искусстве Жан-Люка Годара.
- 07 августа показ «Остров проклятых» (реж. Скорсезе М., 2010), лекция о роли детективного триллера в творчестве Мартина Скорсезе.
- 01 сентября показ «Москва слезам не верит» (реж. Меньшов В., 1980), лекция об оскароносном фильме Владимира Меньшова.
- 05 сентября показ «Петровы в гриппе» (реж. Серебренников С., 2021), лекция об операторской работе в фильме, сценарной адаптации книги и особенностях стиля Кирилла Серебренникова.

В апреле для воспитанников КГБУ СО «Центр социальной помощи семье и детям «Канский» прошла кинолекция «Что мы знаем про кино?», посвящённая киноиндустрии.

В мае в МАУ «Дом кино», в рамках «Литературной гостиной», прошла лекция, посвящённая истории развития и становления звукового кинематографа в СССР. Зрители смогли узнать о главных отечественных кинокартинах 1930-х годов и их важности для всего кинематографического искусства.

В июне Минусинским отделением кинопроката в МБУК МГЦБС (Городская библиотека им. Э.Н. Успенского) был проведён кинопоказ анимационного фильма «Сказка о мёртвой царевне и семи богатырях» (реж. Иванов-Вано И.П., 1951), приуроченный к Культурной акции «Литературная ночь», Дню рождения Пушкина А.С. и Дню русского языка. Перед показом проведена публичная лекция «Произведения Пушкина в кинематографе».

К 120-летнему юбилею со дня рождения Уолта Диснея совместно с минусинской Детской городской библиотекой им. Э. Успенского была проведена публичная лекция о творчестве известного художникамультипликатора.

Лекция режиссёра Нины Ведмицкой «Кинодраматургия. Структура сценария» прошла в рамках киноинтенсива для детей и подростков «Сними своё кино» в дни проведения Международного фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой»: спецпрограммы.

Генеральный директор «Енисей кино» Белова И.Г. выступила спикером на мероприятиях в рамках окружного форума «Российская креативная неделя — Сибирь» с докладами по темам: «Современный кинематограф Красноярского края» и «Музыка в кино: партитура взаимоотношений».

Содержание работы: Методических (семинар, конференция)

Количество проведённых мероприятий (конференции, семинары, мастер-классы и др.) 7 (при плане 3).

«Енисей кино» приняло участие в работе Главной коллегии министерства культуры Красноярского края. 23 марта Белова И.Г., генеральный директор «Енисей кино», член Союза кинематографистов России выступила с докладом, который был посвящён развитию регионального кинематографа, механизмам привлечения зрительской аудитории на кинопоказах, в том числе в целях реализации национального проекта «Культура», а также технологиям эффективного репертуарного планирования в Красноярском крае по вопросам развития кинематографа в секции «Дом культуры: новые реалии и перспективы».

К её выступлению присоединились кинематографисты красноярской кинокомпании «Мечта», в частности — режиссёр и драматург Ирина Гобозашвили, которая не только озвучила дальнейшие творческие замыслы, касающиеся новых картин, но и рассказала о предстоящей премьере первого полнометражного художественного фильма о регби — «Начать сначала», запланированной на 2021 год.

В апреле Минусинским отделением кинопроката в МБУК «Центр культурных инициатив и кинематографии Каратузского района» в с. Каратузское был проведен методический семинар на тему «Организация цифрового показа в контексте реализации программы Федерального Фонда

социальной и экономической поддержки отечественной кинематографии по модернизации кинозалов».

14 апреля в рамках реализации Плана социокультурных мероприятий по развитию творческого потенциала жителей Курагинского района до 2023 года в п. Курагино прошёл семинар для руководителей и специалистов краевых и муниципальных учреждений культуры клубного типа, представителей учреждений, осуществляющих кинопоказ на тему «Организация работы киноустановки: коммерческий некоммерческий показ, отчётность, продвижение».

14 мая в Республике Хакасия стартовал «Сибирский молодёжный кинофорум - 2021» - один из крупнейших индустриальных проектов для молодых кинематографистов. Красноярский край представила заместитель «Енисей кино» Фаст К.Г. генерального директора докладом секции «Презентация региональных киноиндустрий» рамках о региональной системе кинопроката, фестивальном движении, специальных проектах, местных киностудиях И авторах, a также перспективах дальнейшего развития киноотрасли.

С 3 по 5 июня в Перми прошла Всероссийская конференция «Прокат документального кино в России: настоящее и будущее», в которой приняли участие ведущие российские кинокомпании, дистрибьюторы и стриминговые площадки. Представители различных направлений киноиндустрии со всей страны собрались, чтобы обсудить и найти пути решения проблемы проката документального кино. Одним из спикеров конференции выступила генеральный директор «Енисей кино» Белова И.Г.

16 июня в Преображенском СДК (филиал №1 МБУК «Назаровский СДК») был организован семинар на тему «Организация работы киноустановки: коммерческий и некоммерческий показ, отчётность, продвижение» для специалистов, осуществляющих кинопоказ.

Х Юбилейный кинофорум отечественных фильмов имени Марины Ладыниной начал свою работу 9 сентября. В этом году кинофорум впервые включал деловую программу. Специалисты «Енисей кино» приняли участие в семинаре по теме «Продвижение российского кино». Организаторы семинара: коммерческий директор сети кинотеатров «Премьер зал» Артём Чулочников и генеральный директор Инновационного культурного центра в Екатеринбурге Николай Михайлов.

В рамках специальной программы Министерства культуры, направленной на развитие творческого потенциала жителей Красноярского края, 22 и 23 сентября специалисты «Енисей кино» провели семинары в сёлах Краснотуранск и Каратузское на тему организации работы киноустановки, коммерческих и некоммерческих показов, отчётности, продвижения.

Семинар для руководителей детских медиастудий по теме: «Основы создания видеоконтента» прошёл 25 октября в рамках Международного фестиваля фильмов для детей и юношества «Герой»: спецпрограммы.

<u>Количество</u> разработанных документов (издания, методические материалы, программы) 3 (при плане 3). Сотрудниками «Енисей кино» был разработан методический материал с рекомендациями по организации работы учреждения культуры в области кинематографии по темам: «Коммерческий кинопоказ в муниципальном учреждении культуры», «Подготовка и проведение онлайн-мероприятий в сети интернет», «Организация работы медиастудии для детей и подростков по направлению «Съёмка мобильного кино».

За 2021 год деятельность и события «Енисей кино» активно освещались в средствах массовой информации. За отчётный период вышло 354 материала. Из них: 227 — информагентства; 10 — телеканалы; 60 — официальные сайты организаций, 6 — радиостанции; 1 — печатные издания. На портале Культура.рф опубликовано 18 мероприятий.

Генеральный директор

И.Г. Белова